/ Examen
¢ El examen consta de 30 preguntas. Tipo B

e Cada contestacion erréonea resta 0.11 puntos sobre 10. T

e Entregue sélo la hoja de respuestas y llévese los enunciados de las preguntas.

¢ No se permite el uso de material didactico ni de calculadora.

e Las soluciones se publicaran el dia 13 de febrero de 2018 en la Web de la asignatura.

01.- En relacién al cédigo genético sabemos que: A) el orden de las bases del ADN
guarda relacién con el orden de los aminodcidos en las proteinas; B) cada
aminodcido esta codificado por un triplete; C) algunos aminodcidos pueden estar
codificados por mas de un coddn; D) las tres opciones anteriores son ciertas.

02.- Cuando se produce el denominado efecto de cuello de botella por un cambio
desfavorable en las condiciones ambientales para una especie: A) disminuye su
variabilidad genética; B) puede aumentar la endogamia y, en consecuencia, la
incidencia de enfermedades letales asociadas a alelos recesivos; C) por un proceso
de deriva genética puede favorecer un cambio evolutivo al alterar las frecuencias
génicas; D) todas las opciones anteriores son ciertas.

03.- Cuando se obtiene la heredabilidad a partir de la correlacion entre padre/madre e
hijo/a, en realidad estamos calculando: A) la heredabilidad en sentido estricto; B) la
heredabilidad en sentido amplio; C) la epistasia y el efecto del ambiente no
compartido; D) los efectos de la heredabilidad aditiva y de la cria selectiva.

04.- ¢éQuién planted que las especies extintas eran sélo antepasados imperfectos de los
organismos actuales que evolucionan en la busqueda de la perfeccion?: A) Darwin;
B) Newton; C) Wallace; D) Lamarck.

05.- Phineas Gage sufrié en 1848 un grave accidente trabajando en el ferrocarril, donde
una barra de hierro le atravesd el craneo, lesionandole gravemente la corteza
cerebral anterior (corteza prefrontal). Al parecer, y segln los que le conocian de
antes del accidente, se observd que su personalidad cambié drasticamente: de ser
una persona auténoma y eficiente en su trabajo pasé a ser descuidado, inconstante,
desinhibido e impulsivo. El andlisis de este caso compete de modo especial a: A) la
Neuropsicologia; B) la Ecologia del comportamiento; C) la Psicofisiologia; D) la
Psicologia Fisioldgica.

06.- En una neurona en reposo en la que en un momento dado se generan en la zona
del arbol dendritico mas alejada del axén tres potenciales postsinapticos de +5mV,
+15mV y +10mV y en el soma préximo al axdn se genera un potencial postsinaptico
de -15mV: A) como resultado de la integracion neural, sin duda en el cono axdnico
se disparard un potencial de accién; B) estos potenciales disminuiran gradualmente
su magnitud antes de alcanzar el cono axénico; C) estos potenciales se propagaran
de modo activo hasta alcanzar el cono axdnico; D) las tres opciones anteriores son
ciertas.



07.- La utilidad bioldgica se ha de medir en dltimo extremo: A) en términos de aptitud;
B) por el nimero de apareamientos; C) segun el principio de los rendimientos
decrecientes; D) por la cantidad de recursos a los que se consigue tener acceso.

08.- Los estados motivacionales: A) son causas lejanas de la conducta; B) son procesos
ontogenéticos; C) son causas proximas de la conducta; D) forman parte del
componente R del esquema E-O-R.

09.- El liquido cefalorraquideo es secretado en su mayor parte por: A) los plexos
coroideos; B) la duramadre; C) las células endoteliales; D) todas las opciones son
ciertas.

10.- La eusocialidad: A) sélo se da en especies haplodiploides; B) esta directamente
relacionada con la seleccién por parentesco (kin selection); C) sélo se da en especies
poliploides; D) es sinénimo de la promiscuidad.

11.- En la fase ascendente del potencial de accién: A) se cierran canales de K+
dependientes de voltaje que permanecian abiertos en estado de reposo; B) la
apertura de canales de Na+ dependientes de voltaje provoca una entrada masiva de
Na+ al interior neuronal; C) se produce un equilibrio entre la cantidad de Na+ que
entra a la neurona y la cantidad de K+ que la abandona; D) la fuerza de difusién
impulsa al Na+ y al K+ hacia el interior neuronal.

12.- Algo que se puede decir de la Psicobiologia es que: A) tiene por Unico objetivo el
estudio de los procesos mentales humanos; B) considera que tanto los procesos
mentales como la conducta son fendmenos bioldgicos; C) afirma que los procesos
mentales no guardan ninguna relacién con la seleccién natural; D) considera que los
procesos mentales no forman parte del complejo adaptativo.

13.- El analisis genético de la conducta humana pone de manifiesto que: A) la expresidon
del gen SRY es responsable del fenotipo femenino; B) existe variabilidad en el ciclo
vigilia/suefio asociada a variantes alélicas de genes involucrados en la regulaciéon del
ritmo circadiano; C) todos los casos de obesidad obedecen a factores ambientales;
D) las tres opciones anteriores son ciertas.

14.- A la seleccién natural que preserva los alelos beneficiosos favoreciendo el éxito
reproductivo, se le denomina: A) depuradora; B) sexual; C) diversificadora; D)
codominante.

15.- ¢Cual de las siguientes células participa en la formacién de la vaina de mielina?: A)
los astrocitos; B) las células de Schwann; C) los oligodendrocitos; D) las indicadas en
opciones By C.

16.- Cuando dos especies distintas que viven en el mismo habitat no pueden engendrar
descendencia por no coincidir sus periodos de fertilidad o maduracién sexual se
estd dando un mecanismo de: A) aislamiento postcigético; B) aislamiento ecolégico;
C) reduccién de la viabilidad del hibrido; D) aislamiento estacional.



17.- El sindrome de Williams: A) es una monosomia; B) es un caso de impresidn
gendmica; C) se debe a una delecién; D) es una trisomia.

18.- ¢Qué tipo de receptores desencadena la produccién de segundos mensajeros al
activarse por la unién del neurotransmisor?: A) los autorreceptores; B) los
receptores ionotrépicos; C) los receptores metabotrdpicos; D) Ay C son ciertas

19.- La Teoria Modular de la Mente hay que relacionarla de modo especifico con: A) la
Psicologia Evolucionista; B) la sociobiologia; C) la ecologia del comportamiento; D)
ninguna de las tres disciplinas nombradas en A, By C.

20.- Segun las investigaciones mds modernas, la heredabilidad del cociente de
inteligencia (Cl) evaluada a partir de estudios de gemelos monocigéticos criados por
separado es de alrededor de: A) 0; B) 0,15; C) 0,75; D) 1.

21.- Los experimentos de John Garcia sobre aversion condicionada pusieron de
manifiesto: A) la existencia del instinto; B) la existencia de formas de aprendizaje
biolédgicamente preparadas; C) la inexistencia de las llamadas pautas de accién fija;
D) que el aprendizaje animal sélo puede abordarse desde una estrategia
conductista.

22.- Al potencial de reposo de la membrana neuronal contribuye el que: A) la
membrana neuronal es impermeable a los aniones orgdanicos (A-) y mucho mas
permeable al K+ que a cualquier otro ién; B) la presidn electrostatica atrae a los
aniones organicos (A-) hacia el interior y provoca que se acumulen a este lado de la
membrana un exceso de cargas negativas; C) la tendencia del K+ a salir al exterior
celular por difusidn no esta contrarrestada por su tendencia a entrar empujado por
la fuerza electrostdtica; D) las tres opciones anteriores son ciertas.

23.- El concepto de heredabilidad responde a: A) la proporcién de la media de un
determinado rasgo que puede atribuirse a factores genéticos; B) la proporcién de la
variabilidad de un determinado rasgo que se puede atribuir a diferencias genéticas;
C) los efectos del ambiente sobre un determinado rasgo que se heredan a través de
los genes; D) la proporcién de la puntuacién directa en un determinado rasgo que
se explica por la genética.

24.- Respecto a la acetilcolina sabemos que: A) es una catecolamina; B) se une a
receptores muscarinicos y nicotinicos; C) actla siempre como un neurotransmisor
excitador; D) se localiza prioritariamente en el SNC.

25.- éCudl de los siguientes pares craneales tiene una funcién mixta (sensorial y
motora)?: A) trigémino; B) vago; C) troclear; D) lo indicado en Ay B es cierto.

26.- En relacion con el sentido y velocidad del transporte de sustancias a través del
axon sabemos que: A) el transporte axénico lento tiene lugar en ambos sentidos; B)
el transporte axénico rapido puede ser anterégrado y retrégrado; C) el transporte
retrogrado puede ser lento y rapido; D) el transporte retrégrado sélo puede ser
lento.



27.- Analizando el pedigri de la Figura 1 (cuadrado: vardn; circulo: hembra; blanco:
sano; negro: afectado) podemos asegurar que el alelo que hace que haya individuos
afectados es: A) recesivo; B) dominante; C) ligado al sexo; D) lo dicho en By C es
posible.

28.- Cuando existe pleiotropismo: A) la manifestacién fenotipica de los alelos de un gen
depende del genotipo del sujeto en otro gen diferente; B) siempre se da herencia
intermedia; C) un mismo alelo puede ser dominante en un rasgo y recesivo en otro
rasgo en el que también estd involucrado; D) también se produce epistasia.

29.- ¢Cuadl de los siguientes numeros del esquema de la Figura 2, corresponderia al SN
simpatico?: A) 1; B) 2; C) 3; D) 4.

30.- Cuando un genotipo dado para un gen concreto impide que se manifieste el
fenotipo esperado para otro gen, estamos ante un caso de: A) alelos aditivos; B)
ambiente compartido; C) cria selectiva; D) epistasia.
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